

INFORMACION GENERAL

REUNION DE COMISIONES

Están citados para reunirse esta noche los concejales que forman parte de las Comisiones de Policía y Abastos del Ayuntamiento.

En la reunión de Abastos se despacharán numerosos asuntos de trámite, y en la de Policía, se continuará la discusión del proyecto de construcción de la estación de autobuses, cuyo proyecto será presentado a la aprobación de la Corporación municipal, en la primera sesión que se celebre.

LA VERBENA DE ANOCHE EN LA FERIA DE MUESTRAS

Con éxito indescriptible se celebró anoche en la Feria de Muestras la verbena organizada por la Asociación de la Prensa, y en la que se habían de conceder varios premios en un concurso de vestidos de cuatro pesetas.

La concurrencia fué numerosísima, distribuyéndose los asistentes por los distintos pabellones de la Feria, y siendo delicadamente obsequiados por los expositores.

Para la presentación de las señoritas que habían de tomar parte en el concurso, se levantó un precioso puente en la plazuela de la Exposición, por el que desfilaron las concursantes entre los aplausos y aclamaciones de más de cinco mil personas, y a los acordes de la orquesta.

Después de amplia deliberación, el jurado del concurso concedió los diez premios a las siguientes señoritas:

Mary Ríos, Enriqueta Castro, Agustina de la Torre, Angelita Hernández Ferrer, Maruja Flores, Vale Sáinz, Esther Romaña, Chanín Elena, Hortensia Pastor y Antonia Arbo.

El baile se prolongó hasta altas horas de la madrugada.

EL "HUSSAR"

En las primeras horas de la tarde de ayer entró en nuestro puerto, procedente de Francia, el yate de recreo "Hussar", propiedad del millonario americano, mister Hutton.

El "Hussar", que es un hermoso brick-barca, de cuatro palos, fondó en Puertochoico, trasladándose a tierra sus tripulantes en dos rápidas gasolineras del barco.

Siendo éstas las primeras multas que por

tal concepto impone la autoridad gubernativa, ha querido ser benévola en la sanción, esperando que, al ser conocida, sirva de enseñanza y marque una norma de conducta a los bañistas en general; los que previamente advertidos, con reiteración marcada, serán multados en cantidad más importante, si persistieran en una actitud incorrecta e impropia de personas civilizadas que, influidas por un lamentable simobismo, creen que pueden mostrar públicamente, lo que no llegan a enseñar los pueblos salvajes que desconocen el uso del vestido.

A bordo viajan el propietario del yate y familia, el príncipe y la princesa Cito y varios invitados.

El "Hussar" está en la actualidad recorriendo todos los puertos importantes de Europa, en viaje de recreo.

LA INCAUTACION DE CEMENTERIOS

El próximo miércoles, día 16, se procederá a la incautación de los cementerios de Cueto, Monte y San Román.

Las horas fijadas para proceder a la incautación de dichos cementerios, son las cuatro, las cinco y las seis de la tarde, respectivamente.

ALCALDIA

LA CONSTRUCCION DE DOS GRUPOS ESCOLARES

Esta mañana se verificó en la Alcaldía el acto de apertura de pliegos para la adjudicación de las obras de construcción de dos Grupos escolares, uno de ellos situado en Peña Herbosa y el otro en la calle del Sol.

Abiertos los pliegos, se comprobó que los mejores postores eran los señores don Simón Martínez y Miguel López Cabanzo, a los que les fueron adjudicadas las obras de construcción.

GOBIERNO CIVIL

TRES NOTAS DE INTERES

Al hacer la información en el centro oficial de la calle Castelar, nos fueron facilitadas las siguientes notas:

Los abusos en las playas.—Han sido denunciados y multados con cincuenta pesetas, por abusos cometidos en la playa, los siguientes bañistas:

Galo Martín Muñoz, por desnudarse en la playa de Castañeda.

Fernando Bordes Velez, Roberto Granter (suizo) y Jean Gerlain (francés), por colocarse el maillot en forma que dejaban al descubierto zonas físicas, que por respeto al público y a sí mismos deberían mantener ocultas.

Siendo éstas las primeras multas que por

tal concepto impone la autoridad gubernativa, ha querido ser benévola en la sanción, esperando que, al ser conocida, sirva de enseñanza y marque una norma de conducta a los bañistas en general; los que previamente advertidos, con reiteración marcada, serán multados en cantidad más importante, si persistieran en una actitud incorrecta e impropia de personas civilizadas que, influidas por un lamentable simobismo, creen que pueden mostrar públicamente, lo que no llegan a enseñar los pueblos salvajes que desconocen el uso del vestido.

Habiendo sido denunciado a este Gobierno civil el cura párroco de Dobres, don Marcial Martínez Martínez, al que se acusaba de convertir el púlpito en tribuna política, ha sido llevada a cabo una información practicada por la Guardia civil, y de cuya información ha venido a resultar que dicho sacerdote combate las leyes de la República, ordena a los feligreses que voten contra las candidaturas republicanas, dice que el matrimonio civil es un concubinato, injuria al Gobierno, a sus ministros y autoridades y llega a injuriar a las mujeres de la localidad en los sentimientos más caros e íntimos al sexo femenino.

Entre los testigos de cargo figuran miembros de la Junta municipal de Dobres; y el señor sacerdote, aunque invitado a ello reiteradamente, no ha presentado un solo testigo de descargo, entre los cuarenta y tres vecinos de la localidad.

Comprobado, por tanto, y de manera absoluta el abuso cometido, he impuesto a dicho señor sacerdote una multa de quinientas pesetas, con apercibimiento de más enérgica sanción si no refrena su lenguaje por todos conceptos lamentable y condenable.

También ha sido impuesta una multa de cien pesetas al director del semanario "Flavióbriga", de Castro-Urdiales, por injurias al régimen republicano.

UNA RECTIFICACION DE CONDUCTA

Con relación a este tipo de sanciones, quiero hacer constar que soy el primero en lamentar que se tenga que llegar a su aplicación contra los que cometen incorrecciones, que por la autoridad no deben ser permitidas y que nunca toleraré. Que a quienes interese deuzcan enseñanza para lo sucesivo y atemperen su conducta al cumplimiento de la ley. Con ello se ahorrarán el ser sancionados pecuniaria y moralmente y a mí me evitarán la adopción de medidas que, aun siéndome dolorosas, aplicaré, en todos los casos, sin titubeos ni contempORIZACIONES.

¿Qué dicen nuestros católicos de las propagandas políticas en las iglesias, claramente comprobadas? ¿Se extrañarán de que venga un Gobierno y cercione a la Iglesia en aquellos aspectos que sólo a la Iglesia incumben?

PARA MAÑANA

El exceso de original que pesa en estos días sobre el periódico, nos ha obligado a suspender la publicación de la información acerca del asunto del capellán de la Casa de Salud Valdecilla y Teófilo Herrera; pero mañana prometemos a los lectores que siguen con avidez esta información reanudar la publicación suspendida, empezando por presentar al difunto Rozadilla como hombre que disponía de algún dinero hasta los últimos días de su vida.

También publicaremos una carta del señor García Obregón, que por iguales causas hemos aplazado su publicación.

CONCEJAL SOCIALISTA QUE SE AUSENTA

El compañero Rafael Ramos Martínez, concejal socialista de nuestro Ayuntamiento, ha sido aprobado en las oposiciones celebradas para cubrir la plaza de subinspector de Seguros sociales, recientemente celebradas, habiendo sido destinado a San Sebastián, para cuyo punto saldrá el próximo domingo, para hacerse cargo de su destino.

Vemos con agrado que la aplicación por las cuestiones sociales que ha tenido siempre este compañero, le hayan permitido ganar en oposiciones reñidas una plaza de subinspector, aunque lamentamos su ausencia entre nosotros, y con ello el abandono de su puesto de concejal en la minoría socialista.

Llega a la ciudad el teatro universitario "La Barraca"

Ayer por la mañana se personó el alcalde y la Banda de música en la estación del Norte, para dar la bienvenida y recibirlos en nombre de la ciudad, a los estudiantes universitarios que integran el teatro "La Barraca".

La fortuna de que estos estudiantes llegaran con locomoción propia, evitó a los contados que nos halláramos en la estación, el bochorno lamentabilísimo que hubiéramos pasado en este recibimiento por el desconocimiento de cuanto se relaciona con esta llegada que tenía la Comisión de Festejos, ya que también se encontraba solo el alcalde, en representación de la Corporación municipal. Para estos casos, se hace como se debe hacer, o se acogen a los forasteros, como se acogen todos que vienen con diferentes misiones a la ciudad.

El retraso del correo, primero treinta y cuatro minutos, y después una hora y siete, más tarde esperar el discrecional o provincial que partiría de Reinoso, motivó una estancia o espera en la estación de cerca de dos horas, circunstancia ésta que determinó el que sólo la Banda de música y cuatro curiosos se hallaran esperando a los que tan pomposamente se había anunciado el recibimiento; y por si faltaba algo, mi alojamiento se disponía para los estudiantes en el crítico instante de llegar éstos.

Después de estos contratiempos, llegó anoche un autobús conduciendo a cuatro estudiantes, habiéndose visto precisados a demorar el viaje el resto, hasta 25, que integran "La Barraca", porque uno de los camiones sufrió una avería en Mieres, que le sobliga a demorar su llegada a la ciudad hasta esta noche o mañana por la mañana.

"La Barraca" dará su primera representación en la ciudad, mañana por la noche, en el campo de polo de la Magdalena, desconociéndose qué obra pondrán en escena, porque todavía no han llegado los directores artísticos de este elenco estudiantil.

El servicio de autobuses en la provincia

La escasa vigilancia tenida hasta la fecha, la eterna caciquería rural y los egoísmos incontinentes por parte de algunas Empresas, hacen que el servicio de autobuses por los distintos pueblos de la provincia fuera una constante amenaza a la seguridad de los viajeros. Hay que hacer uso de este servicio en determinadas líneas para poder graduar el peligro que encierra encomendarse a ciertas Empresas.

La afluencia de viajeros o carga en un día determinado, obliga al egoísmo a desatarse y admitir treinta y seis viajeros, donde sólo hay asientos para veintidós. El estado del vehículo, la competencia con otra Empresa, las prohibiciones de atravesar ciertos trozos de carretera, hacen del viajero un juguete de la Empresa.

En Treto-Laredo se venía paladeando hace mucho tiempo que tenía que ocurrir un incidente entre las dos Empresas que hacen el servicio a la estación, y nadie se daba por enterado, para evitar lo que por fin hubo de suceder, y en donde la belicoidad de un capitán de la Guardia civil ha complicado el incidente dado. A diario, los viajeros en la estación de Treto eran asaltados por el servicio de los autobuses que hacen allí servicio. A diario se veían protecciones determinadas para anular a la otra Empresa, desarrollándose en esta competencia anómala, suicida y escandalosa, incidentes que no eran del agrado del público.

Otra vez, es en el trozo de la carretera de Cicero a Santoña, donde a una Empresa formal se le impide nada menos que circular por esta carretera, dándose el caso de perjudicar a toda una villa, que recibe el correo de Madrid, como lo reciben en la más remota aldea. Otra vez es en Gijón, donde se desarrolla un accidente que cuesta la vida a dos seres. Otra vez es en el servicio a Reinoso, donde a los viajeros se les abandona, causándoles verdaderos contratiempos en su vida comercial, y cuando no es otra línea de autobuses la que toma a la vida y a los intereses de los viajeros por unos juguetes caprichosos, que rompen y destroza como si fueran de valor.

Hoy la provincia se halla llena de venganzas, que necesariamente, obligadamente, vendrán siendo objeto de una serie de peligros y abusos. Las autoridades, que velan una porción de aspectos, vienen considerando estas anomalías como una cosa

ya legar, por el estado anárquico en que se desenvuelve el servicio de autobuses por nuestra provincia. La inspección de vehículos es una obligación desconocida. Los precios de transporte, la desconsideración habida para los viajeros, se halla a la orden del día. Lo hemos visto, lo hemos comprobado, hemos llegado a sufrir todas las molestias consiguientes de este estado de cosas, porque somos viajeros en todas las direcciones de la provincia. No hay en nuestra aseveración encono, animosidad y deseos de perjudicar a ninguna Empresa; sólo hay un punto de vista, que tiende a que este servicio de autobuses en las carreteras montañosas se formalice, acondicionándolo como se halla igual servicio en provincias como Bilbao, Vitoria, Pamplona y otros lugares.

El servicio en la provincia de Santander es exactamente igual que aquel otro en los comienzos de prestarse en la ciudad. ¿Se acuerdan de aquella caja de betún que la Empresa de tranvías despreció con una carejada?

Un pequeño estudio sobre los servicios de autobuses por las carreteras, llegaría a darnos causas y motivos de anulación de concesión. El respeto que nos merecen los intereses ajenos, nos obliga a no recoger ciertas anomalías en este servicio, que vienen a ser verdaderas anomalías e inmoralidades. Nosotros lo dejamos a la comprobación del servicio de vigilantes por carretera, que han empezado a prestar servicio, el que, si habrá de ser exacto y eficaz, tendrá que empezar por las denuncias de los casos de inseguridad en que se hace el transporte, tanto por el egoísmo de la Empresa, como por el estado desastroso del vehículo.

Hay anomalías de otra especie, donde sólo incumbe al ministro y a los Ayuntamientos, las que probablemente estén vistas por el Gobierno y pendientes de subsanar en el proyecto que ha de presentarse a las Cortes sobre el servicio por carretera. Mientras llegan estas reformas, bien pueden los Ayuntamientos resolver los casos con la urgencia que requiere cada uno, para evitar que al pueblo de Santoña se le tenga sin correo de Madrid, hasta entrada la tarde, cuando a tres o siete kilómetros de distancia, en aldeas de menor personalidad que Santoña, tienen el correo antes de las diez de la mañana.

El jefe del Gobierno, señor Azaña, a Santander

Sobre las once de la mañana se tuvieron noticias de que el jefe del Gobierno, don Manuel Azaña, se dirigía en automóvil a Santander, disponiéndose acto seguido el gobernador, señor Campoamor, salir a recibirle al límite de la provincia.

Tan pronto como tuvimos noticias de esta llegada, nos hemos puesto al habla con aquellos puntos del taqueto por donde había de pasar tan ilustre viajero, pudiendo averiguar que había salido de Oviedo el señor Azaña a las 10,45 de la mañana, siendo acompañado por su esposa y hermano político, además de otros familiares.

A la una y cuarto llegó a Ribadesella, donde almorzó en el restaurant Apago, saliendo a las 14,45 de este último punto, con dirección a la ciudad, esperándole el señor Campoamor con su secretario, señor Vega, en Unquera, para acompañar y saludar al señor Azaña.

El señor Azaña salió de Madrid

el viernes último, visitando Valladolid, León, Oviedo, Gijón y Covadonga, donde estuvo ayer, suponiéndose que será un viaje de recreo familiar, que atenué los efectos de la reciente muerte de su padre político.

LLEGADA DEL PRESIDENTE DEL CONSEJO

A las cinco menos cuarto de la tarde llegó a nuestra ciudad el jefe del Gobierno, acompañado de las personas que con él realizan el viaje.

El "auto" en que viaja el jefe del Gobierno se dirigió con sus ocupantes a la península de la Magdalena, donde fué recibido por el alto personal de la Universidad Internacional de Verano.

El señor Azaña permanecerá unas horas en Santander, y seguramente se hospedará en el Palacio de la Magdalena, donde visitó detenidamente las dependencias del mismo.

El señor Azaña continuará su viaje a Madrid en las últimas horas de la noche.

La conferencia de don Félix Gordón Ordás

En los locales de la Agrupación local del Partido Radical Socialista tuvo lugar, el domingo por la mañana, la anunciada conferencia de don Félix Gordón Ordás. En ella, el eminente republicano desarrolló, en la forma admirable que caracteriza su razonadísima dialéctica, el concepto del deber en su sentido general y por extensión, en el sentido político.

Expuso las sucesivas interpretaciones a través de los tiempos del concepto del deber, y puso de manifiesto el, a su juicio, equivocado concepto del deber, cuando no se tienen

ORANGE GOYA

Sólo existe uno elaborado con jugo natural de naranja. Fíjese si la botella lleva nuestra marca

FUMAD PUROS

"EL TRABAJO"

Cigarro, 1,25; Caja, 31,25

en cuenta la interdependencia del individuo y se estiman las libertades como nacidas de un movimiento dentro a fuera en cada cual, olvidando las relaciones que la existencia de las sociedades imponen a los individuos.

Habló elocuentemente de la forma que ha de sentirse el deber en las organizaciones políticas de tipo moderno y extendiendo este concepto se ocupó del pleito que ha invadido la organización radical socialista. Habló de la superioridad de la jerarquía, otorgada por el plebiscito sobre la capacidad personal, y defendió su postura como presidente del Comité Ejecutivo del Partido y de la mayor parte de sus miembros, ante la minoría parlamentaria.

Anunció que con esta conferencia iniciaba la propaganda que piensa verificar ante las organizaciones radicales socialistas españolas, de su postura ante el Congreso extraordinario del Partido, que ha de verificarse en el próximo mes de septiembre.

Al terminar la conferencia, fué muy aplaudido.

Teatro Pereda

Hoy, lunes, 14 de agosto A las 7 tarde y 10,45 noche

COMPANÍA DE COMEDIAS
Aurora Redondo, Valeriano León
Funciones populares

Ultimas representaciones del GRAN EXITO de
Fernández Sevilla y Hernández Mir,
EL ABUELO CURRO

BUTACA, TARDE Y NOCHE, 2,50

La tercera de abono Cuatro toros de Angoso y cuatro de Clairac para Villalta, Barrera, Corrochano y Dominguez

La entrada es magnífica a la hora de hacer el paseo las cuadrillas.

PRIMERO.—Negro, gordo y bonito de figura. Alternan en este toro los diestros Villalta y Domínguez.

Villalta se estira en cuatro lances a la verónica, haciéndose aplaudir por el público.

Se arranca el bicho con fuerza a la primera vara, de la que sale suelto al sentir el palo. Villalta interviene, moviéndose en demasia. Marra el piquero al intentar clavar la segunda, y el toro empuja fuerte. Toma, administradas de mala manera, la tercera y cuarta. Domínguez, en su turno, ni se aprieta ni se estira.

El toro tiende por momentos a aplomarse, y banderilleado malamente pasa a manos de Villalta.

Don Nicanor brinda, y empieza la faena con un ayudado por bajo al que sigue un muletazo por alto sin parar. Continúa desconfiado y poco artista, con deseos de quitarse de encima. Aprovecha la primera oportunidad, y suelta un pinchazo, seguido de una entera en todo lo alto, que mata.

El toro no era una "pera en dulce", que digamos, pero tampoco un Judas, como le pareció a Villalta. No obstante, hay palmas para el torero.

SEGUNDO.—Negro, y mucho más chico que el anterior. Hacien acto de presencia Barrera y Gorrochano. Sin nada de particular, toma el toro la primera vara, de la que sale suelto, y al quitar Barrera por faroles ¡dá pena!, más que faroles son candiles. ¿Y qué me dicen de las chicuelinas bailables de Gorrochano? Este tercio, de no ser por dos varas bien puestas, ¡pero que muy bien!, hubiera pasado desapercibido.

Con cinco palitroques distribuidos por el cuerpo, llega el burel a los dominios de Vicente. El animal está pronto y tiene nervio. Barrera, nos resulta un fresco de categoría—taurinoamente—; su labor con la muleta es distanciada y miedosa. Se desenvuelve en una bronca continua—justificadísima—; ataca dos veces con el alfanje malamente, y descabella a la primera. En esto es un coloso. Si como dijo no sé que revisor, suprimieran el descabello, a Barrera se le irían vivos el noventa por ciento de los toros que mata. Señores, que mal está el valenciano. Su fuerza en las piernas parece que ha desaparecido, y esto es lo único que antes le destacaba de los demás toreros.

TERCERO.—Desde luego, más joven que el anterior, y como aquél, negro, aunque representa menos libras. Gorrochano no nos convence en la primera actuación. Recarga el galán en la primera vara, y Alfredo "chicuelina". Sale haciendo "fu" del segundo picotazo y Barrera ni eso. En las dos restantes, que acepta, ni recarga ni se lucen los llamados maestros.

cuando menos tendrá que enplear para cada toro sus diez o doce meneos, entre pinchazos y descabellos.

Por fin, este primero en Santander lo mató de media estocada baja, a los pocos momentos de escuchar el primer aviso presidencial.

Ahora nos explicamos el porqué este torero no vino en otras ocasiones a esta plaza, a pesar de estar anunciado. Estaba seguro de que no iba a gustar.

CUARTO.—Negro meano. Más grande.

Domínguez, en esta primera parte, lancea embarullado, haciendo lo propio al realizar su primer quite.

Villalta "revolea" y se oyen las palmas en su honor, y Domínguez "chicuelina" bastante mal.

Hacemos constar que el toro tomó cuatro varas, arancándose con fuerza y recargando lo suyo. Pronto, y con nervio, llega a la muleta, después de ser mal banderilleado. Fernando Domínguez empieza toreando enorme de valiente, en los primeros muletazos por bajo, en los que el torero se quedó quieto, pero continuó toreando por el mismo estilo, y entonces no hubo más que mucho movimiento. No aguantó ni un solo momento a la res, y las deficiencias de la faena las tapó con voluntad. Por casualidad arrió un estoconazo hasta la guarnición, y digo por casualidad, porque el torero volvió la cara en el momento cumbre. El público no vió, o no quiso ver esto, fijándose únicamente que el toro rodaba sin puntilla, y le concedió la oreja. No vamos a discutir nada relacionado con su otorgamiento, pero conste nuestro voto en contra.

QUINTO.—Negro. Villalta, metido en tablas, le receta varios lances sin ajustarse, repitiendo con otros de la misma marca en el primer quite.

Domínguez, por no ser menos,

GASEOSA GOYA

La más rica en gases, Cerciórese por la marca de la botella de que es GOYA

tampoco entusiasmo en su turno. Tres varas en total, arrancándose con alegría, son las que el cornueto acepta. Si algún sentimiento tengo, es el de no saber el nombre de los subalternos de Villalta, para elogiarlos como se merecen. ¡Qué bien banderillaron este toro!

Villalta no nos entusiasmó con la franela, no obstante torearle tranquilo y sin perder la cara de su enemigo ni una sola vez. Este toro mereció más, mucho más, que el de más. Quietud por parte del aragonés. Se limitó a doblarse con él, una y otra vez, intercambiando entre tanta dobladura, tan solo, un muletazo de pecho con la derecha que se puede aplaudir.

Se tapó a la hora de matar, re-creándose, entrando cerca y derecho, consiguió un estoconazo un po-

BODEGAS ZAMORANAS

Felipe Astudillo

Cuesta de la Atalaya, 4 Santander Ricos vinos de Toro, Manchegos, Valdepeñas y Vinos Blancos de la Nava

Servicio a domicilio Teléfono, núm. 29-25

co contrario, que hizo necesarios los servicios del puntillero.

El "respetable" le obsequió con un variado surtido de pitos. ¡Hay que exponer más, señor Villalta!

SEXTO.—Negro meano.

Salé enterándose, y Barrera le hace los honores un poco frío. Recarga en la primera vara el de Angoso y Vicente quita apático. De la segunda sale suelto, y Gorrochano también sale suelto y por la cara en su turno. Después de un incesante ir y venir de tercio en tercio, consiguen maestros y subalternos que el toro

Cantera

Instalaciones eléctricas; Luz, Timbres, Motores y Radio

San Celedonio, 5 Teléfono 36-43

tome la tercera, de la que sale sin mirar siquiera para atrás.

La sojería con los montados, se convierte en prontitud y alegría con los de a pie, lo que da lugar a que se luzcan en su cometido los de turno con los garapulos. ¡Caso insólito! Barrera, aunque movidísimo, se pasa cuatro veces el astado por la faja, pero cuatro veces nada más. Los faroles, los rodillazos y los muletazos, de pitón a pitón,—su toreo—no valen en buena venta ni la insignificante cantidad de veinticinco céntimos.

Los músicos, queriendo justificar sus honorarios, atacan, en un momento de ocio, un airoso pasodoble, y en los primeros acordes tienen que rendirse, ante las protestas del cóncave.

Entra mal y logra un pinchacito, y atacando de la misma forma una estocada hasta las cintas, y bien puesta, que termina con la existencia del "pavo".

Vicente, en medio de una ovación, mezclada con gran cantidad de pitos, da la vuelta a la circunferencia.

SEPTIMO.—Negro meano, bonito de lámina y bien puesto de cabeza. Gorrochano, ni verlas, pero lo que se dice ni verlas.

Con cuatro puyazos malos, pasa el toro a ser banderillado, lo que hacen bastante bien los de turno. Y he aquí de nuevo a Gorrochano, portador de los bártulos toricidas, y a nosotros viendo como el torero no quiere ni ver al toro. Es decir, el galán es un inofensivo corderillo y el torero se toma la libertad de postarse de rodillas ante sus narices, y en esta posición ya saben ustedes que lo único que puede hacerse es torear de pitón a pitón.

En la posición natural, es decir de

GRAN CASINO DEL SARDINERO

Abierto de seis y media tarde a una y media noche Gran orquesta IBÁÑEZ, del Gran Hotel, de Madrid

pie, no torea, huye constantemente. Le receta un pinchazo, media estocada perpendicular y delantera, y un descabello a la primera.

Al igual que en el toro anterior, el "mataor" no tiene valor para pasar el pitón.

Y de Gorrochano ¿qué?

Pues de Gorrochano. Ná.

Pero si decían que...

Si decían, pero quiá.

Ese no es torero en su vida.

OCTAVO.—Negro y con cara de imberbe, derrengado y al parecer mal de los "elisos".

Se protesta de primera intención y la superioridad ordena la devolución a los corrales. En sustitución, se dá suelta a un toro negro, largo y descarado de pitones, procedente de la ganadería de Marcial Lalandá.

A la fuerza toma dos puyazos, y ante la imposibilidad de ponerle más es condenado a fuego.

Bien culpa de los banderilleros o por deficiencia de los palos, se registran innumerables pasadas y ocho o diez explosiones en la arena.

El burel llega a la muleta manso y difícil. Un regalito al que Domínguez trastea valiente. La faena—más no se puede pedir—es breve, y la primera oportunidad es aprovechada por el vallisoletano, quien atacando rápido y bien señala un pinchazo arriba, terminando de una ca- si entera delantera y caída.

Palmas al valor del artista.

Se lidiaron cuatro de Angoso, tres de Clairac y uno de Marcial Lalandá. En general, jóvenes y con escaso poder. Prescindiendo del último fueron manejables, lo que pasó fué que los toreros no tenían ganas de trabajar.

F. FRAGUA

FELIX COLOMO RESULTA COCIDO EN LA PLAZA DE LA CORUÑA

Suspensión de la novillada de mañana

Cuando mayores eran los deseos de los aficionados taurinos en nuestra ciudad para contemplar las maravillas que nos cuentan del novillero cumbre de la temporada, Félix Colomo, el teléfono nos anuncia la dolorosa noticia de haber sufrido dicho diestro una grave cogida en la Plaza de Toros donde ayer toreaaba.

Mala suerte tienen los aficionados santanderinos, cuando se trata de ver la presentación de un torero de valía, y no es, por desgracia, la vez primera que esto ocurre, pues ya cuando Ortega se destapó como un fenómeno y figuraba en los carteles de la feria santanderina, la mala suerte para todos se cebó en él y resultó herido de gravedad unos días antes de tener que participar en el coso de Cuatro Caminos.

Lamentamo el nuevo percance sufrido por el valiente novillero Félix Colomo, y confiamos en que, si la herida ayer sufrida no es grave, le podamos admirar en la novillada probable que don Eduardo Pagés organiza—según nuestras noticias—para el día 30 del actual festividad de los Santos Mártires, a base del mismo cartel de la anunciada y suspendida para mañana.

LA CIUDAD NO DISPONE DE ALOJAMIENTOS

Llegan por la estación del Norte más de 1.200 viajeros

Desde hace varios días escasean de tal manera los hospedajes en la ciudad, que motiva una verdadera peregrinación de forasteros, habiéndose dado el caso de no haber una familia se hallara hasta media noche pidiendo por el Sardinero, adonde fué con la esperanza de encontrar fonda.

Los trenes del Norte llegan abarrotados, viniendo los viajeros de pie en los coches, calculándose que desembarcan a diario más de 1.200 forasteros, desde hace veinte días, dando lugar esta afluencia al retraso que diariamente trae el correo, pues sale de Madrid como adicional al de Santander e instantes después, otro adicional a éste, que se une en Reinoso al tren provincial.

Para descongestionar la afluencia de forasteros, se han ido a los pueblos cercanos a la capital, habiéndose dado también el caso de que estos pueblos carecen de hospedajes.

La combinación de trenes que ha establecido para las playas del Norte y los billetes semanales que ha creado la Compañía del Norte, han dado tal contingente de viajeros, que, de repetirse el próximo año, requerirá la implantación de un servicio de información de hospedajes que subsane las miles molestias que se originan al viajero, puesto que ello pudiera implicar que, ante la duda de no hallar fonda, se decidieran por trasladarse a otra ciudad veraniega.

ALUJA

PAÑERÍA Y CONFECCIONES GRAN SURTIDO DE TRAJES HERNÁN CORTÉS 9. (Palacio de Macho)

Hoy, LUNES ESTAMBUL CABARET DE MODA

GRAN SOUPER DANSANT

En este moderno y elegante salón, se han de celebrar todas las noches los más soberbios y grandiosos SUPER-TANGOS, amenizados por la orquesta LOS BALKIS, de once de la noche a cuatro de la madrugada.

Grandes fiestas, Cotillones y cenas a la Americana

Para divertirse, «Estambul». Para bailarinas de salón, «Estambul». Para fiestas y cotillones, «Estambul». Para atracciones, «Estambul». Para mujeres bonitas, «Estambul».

20 bailarinas, 20, en ESTAMBUL, procedentes de los principales Cabarets de España

Próximamente gran debut del BALLET NESTLE SANCT, compuesto de 15 excelentes figuras. Lo nunca visto en Santander.

No deje de ver hoy ESTAMBUL Ruamenor, 25. Santander

Se reserva rigurosamente el derecho de admisión

Dos conatos de incendio

Ayer tarde se declaró un conato de incendio en una chimenea de la casa número 36 del paseo de Pereda.

Intervinieron rápidamente los bomberos municipales, que en pocos momentos sofocaron el fuego.

También, y seguramente a causa de un corto circuito, se declaró esta mañana otro incendio en el número 37 de la calle de Juan de la Cosa, siendo igualmente sofocado en pocos minutos.

Los juegos en las playas

A pesar de las Ordenanzas municipales, que prohíben el juego de pelota en las playas, y de la intensa vigilancia que en las mismas prestan los guardias municipales, son numerosos los "zánganos" que tan pronto se aleja la autoridad del lugar en que se encuentran, convierten la playa en un campo de fútbol.

Víctima de varios de éstos, fué ayer el niño de tres años, Federico Pando, el que mientras jugaba en la arena de la segunda playa, recibió un pelotazo, siendo asistido en la rodilla izquierda, con derame sinovial.

SECCION DEPORTIVA

La asamblea general de la Federación Cantabra de Fútbol. - Ayer se celebraron las regatas a remo organizadas por el «Promontorio», alcanzando un resonante éxito

Ayer fué un día de los que fué imposible atender las exigencias de nuestra misión, como redactor deportivo, ya que todos los organizadores de actos se pusieron de acuerdo para hacerlo a la misma hora, lo que desearíamos que no se repitiese, no porque no pudiéramos recoger una impresión de todas ellas, sino porque el público, como decíamos el sábado, es el que sale perjudicado con estas competencias.

Con extraordinaria animación se celebraron las regatas a remo, organizadas por el Club Promontorio, que resultaron un éxito de organización. Se ve el entusiasmo que el amigo Marlasca y compañeros directivos y entusiastas del club ponen en la obra. Hoy, escuetamente, daremos la clasificación y aprovecharemos otro momento que el espacio nos permita, elogiar la obra que en favor del deporte remo hacen estos entusiastas.

CLASIFICACION

Botes de catorce pies.—En un recorrido de 3.000 metros, se clasificaron:

Primero. "Pepín", del Promontorio, patronado por Eguía, llevando como tripulantes a Sisniega y Bedia, en 13 minutos y seis segundos.

Segundo. "Candita", del San Martín, patronada por Sáez; tripulantes Arizaola y L. Sáez, en 13-37.

Tercero. "Rosita", del Promontorio, patronada por San José; tripulantes N. Díez y V. Díaz, en 13-58.

Cuarto. "Titanic", del Promontorio, patronado por A. Lorenzo; tripulantes E. Díaz y Acitares, en 14-20.

Quinto. "María Luisa", independiente, patronada por A. Hueriga; tripulantes A. Sáez y S. Sisniega, en 14-40.

Botes de 18 pies.—Sobre el mismo reco-

como en una balsa de aceite, y todas aquellas protestas y aquellas reclamaciones que se susurraban en días anteriores, pasaron sin hacer acto de presencia. Es decir, que no tenían fundamento alguno, toda vez que el Comité de la Federación ha obrado con excelente acierto, hasta el punto que, cuando llegó el orden del día a la elección, fué primero reelegido el presidente y después todos los compañeros federativos, decisión ésta que merece un aplauso sincero a los dirigentes del fútbol en Cantabria.

Se discutió y se aprobó el orden del día con serenidad, ecuanimidad y respeto, y podemos decir que no hemos presenciado asamblea más tranquila y, por lo tanto, de más orden.

El delegado del Club Deportivo Palencia felicitó en nombre de la Sociedad que representa al Comité, y solicitó la ampliación de la primera categoría regional, que sería la salvación del C. D. Palencia, por el interés de sus partidos.

El presidente, en nombre del Comité, recogió la proposición y prometió someterla a estudio por los clubs interesados.

La Unión Montañesa hizo varias proposiciones, todas ellas muy necesarias para sanear el deporte, y entre ellas recogimos, por su mayor interés, la de la ficha médi-

ca, a lo que se ha de someter a los jugadores al federarse, trámite éste que no ocasiona ningún trastorno económico, y, en cambio, selecciona al hombre que, por su constitución física, debe practicar un deporte.

Otra, encaminada a que los clubs protejan el deporte atlético y le presten su cooperación económica, para darle vida.

Y otra, que desde luego fué recogida con gran simpatía, para que se celebre un partido en la temporada, a beneficio de La Caridad de Santander, en una fecha que se fijará oportunamente.

Todas estas proposiciones fueron recogidas por el Comité, quien las estudiará detenidamente, para llevarlas a efecto, levantándose la sesión a las dos de la tarde.

SEGUNDA SESION

También por la tarde se reunieron en la Federación, con carácter privado, los clubs de la primera categoría regional y el presidente de la Federación, para tratar de la petición hecha por el Racing, relacionada con el campeonato regional.

Quedó pendiente la formación del calendario hasta saber qué solución se da a la petición formulada por el Racing Club.

LAPIZE

Capítulo de sucesos

UN HOMBRE GRAVISIMAMENTE HERIDO DE UNA PUÑALADA

Anoche, en una taberna del pueblo de Ambrosero (Ayuntamiento de Bárcena de Cicero), y como consecuencia de una jugada de naipes, discutieron violentamente Aurelio Cuetos Moncaleal, de veintinueve años de edad, soltero, natural y vecino de dicho pueblo, y Benito Pereda, de cuarenta años, casado y vecino del mismo lugar.

A tal tono llevaron ambos la discusión, que salieron desafiados a la calle, logrando los amigos de los que reñían, con su intervención, que ambos depusieran su actitud y dejaran la cosa, haciéndoles volver de nuevo a la taberna, donde continuaron hasta las once y media.

Al salir de nuevo de la taberna, por lo avanzado de la hora, Benito Pereda volvió a reñir con Aurelio, a quien le dió una bofetada, y a la que éste contestó con otra.

Benito Pereda, viendo que en la lucha llevaba las de perder, hizo uso de una navaja, infiriendo una gravísima puñalada a su rival, que a los pocos momentos cayó a tierra, siendo auxiliado por las personas que salían de la taberna, los que le recogieron y trasladaron a casa del médico, quien, ante la gravedad de la lesión sufrida, dispuso que el herido fuera trasladado a la Casa de Salud Valdeceilla.

A las dos y media de la madrugada de hoy ingresó el herido en dicho benéfico establecimiento, apreciándole los facultativos de guardia una herida inciso punzante en el hueco axilar izquierdo, con sección de vasos, calificando su estado de gravísimo.

El autor del hecho fué detenido por la Guardia civil del puesto y entregado a las autoridades judiciales, que ordenaron su inmediato ingreso en la cárcel.

LOS RATEROS EN ACCION

Mientras se encontraba paseando don Isidro Cavia Ruiz, domiciliado en Padilla, 6, bohardilla, penetraron en su domicilio los amigos de lo ajeno, retirándose después en compañía de doscientas pesetas en billetes, dos anillos de oro y una máquina de retratar.

En el domicilio de doña Laura Cimiano, Compañía, 12, segundo, penetraron también los rateros, robando un vestido y una falda que se encontraban colgados de una percha. También, y mientras se encontraba des-

apachando un encargo en la casa número 37 de la calle de Ruamayor, le robaron la bicicleta al joven Rafael Herrero, robándole también la suya a Federico Fernández, que la había dejado en la estación del Norte.

HERIDO QUE MEJORA

El joven Luis Sáenz Asensio, que el sábado último y a consecuencia de un mareo sufrió en la vía pública una caída de consecuencias gravísimas, toda vez que sufrió la fractura de la bóveda del cráneo, continuaba en el día de hoy, aun dentro de la gravedad, algo mejorado, habiendo recuperado el conocimiento y haciendo concebir a los facultativos que le asisten favorables pronósticos.

CASA DE SOCORRO

Como todos los domingos, el día de ayer fué de intenso trabajo para el personal que presta sus servicios en el benéfico establecimiento de la calle de la Enseñanza. En él fué asistida María García Morales, de veintiséis años, la que presentaba una herida en la región interparietal, la que le había sido producida por hundiimiento del cielo raro de una habitación de su casa, Santa María Egipcíaca, 5.

Miguel Baldor Donoso fué atropellado por un tranvía en La Reyerta, resultando con contusiones erosivas en el brazo y antebrazo izquierdos.

La niña Lucía Compadre, de once años, fué mordida por un perro en el paseo de Canalejas, siendo igualmente asistida; y esta mañana, también lo fué, Ignacio Zaldivar, el que en el incendio declarado en Juan de la Cosa, sufrió varias quemaduras, por descarga eléctrica, en el pie derecho.

Cae una chispa eléctrica y causa la muerte de un hombre y hiere de gravedad a otros dos

En la madrugada de hoy, y durante la tormenta que se desencadenó alrededor de las tres de la madrugada, cayó una descarga eléctrica en el pueblo de Cabazón (Valle de Herrerías) sobre una choza, en la que se habían refugiado momentos antes unos obreros tejedores que se dirigían a la fábrica donde trabajan.

Los efectos de la exhalación fueron fatales para los cuatro trabajadores que se habían refugiado en la choza, pues uno de ellos resultó muerto y otros dos con quemaduras de gravedad, y el último lesionado levemente.

Por ahora se ignora el nombre del fallecido, como también los de los tres obreros lesionados.

CAFE CANTABRO BURGOS, 1. TELEFONO, 36-57

El predilecto de las familias - Café exprés - Licores de la mejor s marcas

Hoy, DEBUT, de

PILARCITA ROS

CANCIONES Y BAILES

El jueves, debut de ANITA REYES

Domingos y días festivos, sección de moda a las seis.

LEIVA

Camisería y géneros de punto. - Especialidad en la medida

ARCILLERO N.º 3

Fuñbol

LA ASAMBLEA DE LA FEDERACION CANTABRA DE FUTBOL

En los locales de la Federación Cantabra de Fútbol se celebró ayer la asamblea general ordinaria. Esta se desarrolló

Gran Kursaal «La Tierruca»

SEGISMUNDO MORET, 7.—Teléfono, 35-32.—SANTANDER

LUNES, 14 DE AGOSTO DE 1933

RENOVACION DE TODO EL PROCRAMA

CARMEN LEON Cuspísima canzonetista frivola ROSE-MARIE

La Estrella de Baile más completa de España

Orquídea Trujillo Escultural y hermosa ima Est ella frivola

Todos los días variedades 10, 11 y 12 noche - SUPERTANGO once y media noche Domingos y días festivos sección a las 7 de la tarde

CARTELERA POLITICA

Juventud Socialista

El mitin organizado por la Juventud Socialista para el día 27 de agosto, acto que tendrá lugar con motivo de la concentración de jóvenes socialistas y afiliados a la U. G. de T., ha despertado en toda España tal expectación, que será el acto de más importancia de cuantos se han celebrado.

Ponemos en conocimiento de los afiliados a la Agrupación y Juventud Socialista y secciones afectas a la U. G. de T., que todos los días, de

siete y media a nueve de la noche, en la Casa del Pueblo, pueden recoger las localidades para el grandioso acto que se celebrará en la Plaza de Toros el 27 de agosto, a las diez y media de la mañana.

Advertimos que la demanda es muy superior a las localidades disponibles, por lo que rogamos que cuantos deseen acudir se pasen a la mayor brevedad, pues de no hacerlo así, se pondrán a la disposición del que las solicite.

Las noticias que recibimos de la

provincia y del resto de España son de que existe un gran entusiasmo por los actos organizados por esta Juventud, anunciando el desplazamiento de miles de compañeros, ansiosos de confraternizar con el resto de los asistentes.

En la provincia y en las de Asturias, Vizcaya, Guipúzcoa, Navarra, Palencia, Valladolid, Madrid, Barcelona y otras, existe un entusiasmo indescriptible para acudir a este magno acontecimiento, que significará los justos anhelos de la clase trabajadora.

El 27 de agosto será, sin duda, la fiesta proletaria más importante de cuantas se han celebrado en España, y su símbolo rojo ondeará triunfante, prometedora de futuras y definitivas conquistas.

domicilios particulares, que la culpa de no estar abierta ya la Biblioteca no es de esta Directiva, sino de unos cuantos compañeros que tienen en su poder volúmenes, y a pesar de nuestros requerimientos, no tienen prisa por devolverlos.

En la próxima semana publicaremos los nombres de los que con su apatía entorpecen la labor que esta Cultural se esfuerza por realizar.

¡Es demasiada apatía, compañeros!—La Directiva.

Notas militares

Orden del regimiento del día 14 de agosto de 1933:

Mañana, a las nueve, se verificará el arqueo mensual de Caja, con las formalidades reglamentarias.

Comida de la tropa para mañana.—Desayuno: café con leche. Comida: fabada asturiana, pescado a la marinera, vino y postre de cocina. Cena: patatas con bacalao, tortilla a la española y vino.

Cultural Socialista

Se advierte a los numerosos lectores de esta Biblioteca que continuamente están preguntando cuando se entregarán libros para leerlos en los

ACTIVIDADES SINDICALES

Casa del Pueblo
EMPLEADOS DE OFICINA.—A los vocales del Jurado Mixto

Para tratar de un asunto muy urgente e interesante, se ruega a los vocales obreros del Jurado Mixto de Oficinas, pasen por la Secretaría de esta organización el lunes, a las ocho de la noche.

Comité administrativo de la Casa del Pueblo de Astillero

El Comité administrativo de la Casa del Pueblo de Astillero convoca al pleno de Directivas a una reunión que se celebrará el día 18, a

las ocho y media, para tratar de un asunto de sumo interés.

Otros Centros
ASOCIACION MONTAÑESA DE INQUILINOS

Se pone en conocimiento de los asociados e inquilinos en general que, con objeto de tomarse un descanso la junta directiva y el personal jurídico de esta Asociación, permanecerá cerrada la oficina, desde el día 7 al 18 del presente mes de agosto. Los asociados que precisen resolver algún asunto urgente o en tramitación, acudirán al domicilio particular del procurador, don Ramón P. Noriega, sito en la Plaza de Dato, número 8, 8.º, durante los días indicados.

Líneas de Autobuses de Castro-Urdiales y Laredo-Santona a Santander

Horas de salida

De Santander a Laredo y Castro-Urdiales, a las	8,30 y 17,15
De Santander a Santona, a las	13,00 y 17,15
De Santona a Santander, a las	8,00 y 15,30
De Castro Urdiales a Laredo, Santona y Santander, a las	7,15 y 14,30

Salida de Santander: frente a Casa de Correos
SERVICIOS ECONOMICOS Y RAPIDOS PARA EXCURSIONES
Billetes intransferibles y reducidos de ida y vuelta para dos y tres días

Desde SANTANDER a (IDA Y VUELTA)	Precios		BILLETES SENCILLOS (IDA)	Precios	
	1.º	2.º		1.º	2.º
Castro: Mioño, Cerdigo, Islares, Otañes, Santullán, Lusa.	15	12	Santona, Dueso y Argoños a Santander.	5,00	3,75
Guriezo	12	9,00	Laredo y La Pesquera a Santander.	5,00	3,50
Liendo	10	7,00	Escalante a Santander.	4,50	3,00
Tarrueza.	8,50	6,00	Santona a Dueso.	0,40	0,30
Laredo y la Pesquera.	7,00	4,50	Idem a Argoños.	0,85	0,70
Colindres y Treto.	6,50	4,00	Id. a Escalante y Gama.	1,50	1,00
Cicero.	5,75	3,75	Dueso a Argoños.	0,55	0,45
Santona, Dueso y Argoños.	7,00	5,00	Idem a Escalante.	1,00	0,85
Escalante	6,00	4,00	Idem a Gama.	1,35	1,00
Gama.	5,25	3,50	Argoños a Escalante.	0,60	0,50
Beranga y Praves.	4,75	3,00	Idem a Gama.	0,90	0,75
Anero.	4,25	2,75	Escalante a Gama.	0,40	0,30
Hoznayo y El Bosque.	4,00	2,50	De Laredo a Santona e intermedios igual tarifa que de Laredo a Gama.		
Solares	3,25	2,00			
Heras.	3,00	1,75			
San Salvador y Astillero.	2,50	1,50			
Boó, Maliaño, Muriedas.	2,00	1,25			

En vigor, condiciones, billetes ida y vuelta en cuanto no se ponga a estas reformas

Estado del tiempo

Datos facilitados por el director del Observatorio Meteorológico señor Ormaechea.

Temperatura máxima en el día de ayer, 22.4.

Temperatura mínima en el día de hoy, 18.0.

Lluvia recogida, 9.0.

Viento dominante, Oeste.

Probable tiempo de lluvia de mañana.

Conservas

ALBO

Santona (Santander)

Lea usted LA REGION

Hijo de Antonio Tazón

ULTRAMARINOS

SEGISMUNDO MORET, 9 Y MERCADO DEL ESTE CAJONES NUMEROS 58 Y 59

TELEFONO, 17-37

Haga sus pedidos, que se les servirán esmeradamente y con urgencia

MOTORES

BOBINAJES, REPARACIONES, INSTALACIONES ELECTRICAS, BOMBILLAS SUPERIOR CALIDAD A 1,25

CASA SUAREZ

Doctor Madruzo, 8 - Tel. 33/9

Mientras las izquierdas se obstinan en permanecer alejadas del desenvolvimiento de LA REGION, tendremos que silenciar muchas de sus actividades, par atender a las exigencias del lector que busca solamente información.

Nuestras fuerzas solas no pueden salir de la modestia en que vive el periódico. ¡Servirá de algo esta advertencia para los que envían original!

Rogamos encarecidamente a nuestros colaboradores espontáneos, que se abstengan de enviar originales que no solicitemos. El periódico exige mayor atención a sus necesidades informativas y de correspondencia, y máxime en esta época, donde el movimiento de la ciudad requiere espacios en el periódico.



SANTONA

ANIS DE LA ASTURIANA

Representante

Don Gregorio Cisneros Moro

Floranes, «Villa Cisneros». - Teléfono 10-62

LLOYD NORTE ALEMAN

LINEA CUBA Y MEJICO

SALIDAS DE SANTANDER El 20 de AGOSTO el vapor correo **SIERRA VENTANA** admitiendo carga y pasajeros de Lujo, Primera Clase, Clase de Turistas y Tercera Clase para HABANA, VERACRUZ Y TAMPICO

Por toda clase de informes, dirigirse a **Hoppe y Compañía**

Paseo de Pereda, 29. - Telegramas: HOPPE, Santander

Anúnciese en LA REGION

HAMBURG-AMERIKA LINIE

Agentes en SANTANDER: HOPPE y COMPANIA. Paseo de Pereda 29. Teléfono: 13-02. Telegramas: HOPPE

Garage de Puertochico

CALDERÓN, 35

Completamente incombustible

Reparación garantizada y custodia de toda clase de coches

Rectificación de bloques

Reparación de motores marinos

PROPIETARIO: MANUEL FERNANDEZ

ANUNCIOS ECONOMICOS

E SALCINES DE LA RIBA, MÁFORASTEROS: Comed frente a esquinas de escribir, Blanca, 6. tación Cantábrico, "Marina Montañesa", Amado Vega.

TELEFONO DE LA REGION 1807

¿usted fuma?

Cuide del contenido de su petaca... pero también de la petaca. Las mejores, más bonitas y más varoniles.

G. RODRIGUEZ PRIETO

Especialista de las industrias del cuero

BOLSOS · CARTERAS · MARROQUINERIA

Visite usted nuestra exposición permanente

Puerta la Sierra. SANTANDER

A CENTRO AMERICA

El 25 de agosto saldrá del puerto de Bilbao, la modernísima motonave de doble hélice **CARIBIA** admitiendo carga y pasajeros de Primera, Segunda y Clase de Turistas, para Barbados, Trinidad, La Guaira, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia, Cartagena, Cristóbal, Puerto Limón y Puerto Barrios.

A su regreso hará escala en el puerto de Santander, la próxima salida efectuará la hermosa motonave **COCHINLEPA**, comandada por el capitán CA...

NUESTRA INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

En Tortosa se rinde un homenaje al ministro de Agricultura, don Marcelino Domingo

TARRAGONA.—Después de las tres y media de la madrugada llegó el ministro de Instrucción, acompañado del subsecretario de este departamento, y en otros automóviles llegaron igualmente distintos parlamentarios de la minoría radical socialista y entre ellos el gobernador civil de Madrid y los señores Galarza y Salmerón.

A las once, en la Plaza de la República, una compañía de infantería, con bandera y música, rindió honores al ministro, la cual fué revistada por éste.

Después de las once, y procedente de Barcelona, llegó el ministro de Agricultura, siendo su presencia acogida por una calurosa ovación.

A continuación, comenzó el acto de homenaje a don Marcelino Domingo, colocándose una lápida en la casa donde nació el ministro de Agricultura. El homenaje se debe a que el señor Domingo firmó el decreto de intercambio comercial entre España y las posesiones marroquíes, decreto beneficioso para los intereses de la nación en el protectorado.

El acto fué presidido por el alcalde de Tortosa.

Las clásicas "pallas" realizaron sus típicos ejercicios de formar las torres al son de los gaiteros.

El alcalde de Tortosa saludó a las personalidades presentes y concedió la palabra al doctor Azey, presidente de los centros comerciales hispano-marroquíes, quien dijo que éstos tenían el honor de dedicar la plaza al señor Domingo y con ello, al mismo tiempo, homenajear a la ciudad tarraconense para recordar la obra que el ministro de Instrucción y de Agricultura de la segunda República ha realizado durante su actuación como gobernante.

Pronunciaron discursos también el alcalde de Tarragona, don Odón de Buen, y el señor Benés, cerrando el acto.

LA CESION DEL PALACIO DE MIRAMAR

SAN SEBASTIAN.—El ministro de Obras Públicas, señor Prieto, llegó en la mañana de ayer a esta ciudad, donde fué recibido por el ministro de Estado, don Fernando de los Ríos, autoridades locales y numeroso público.

A las once, los ministros asistieron a la inauguración oficial del Instituto Radioquímico.

Una vez terminado dicho acto, se trasladaron los ministros y autoridades al Palacio de Miramar, habiéndose entregado oficialmente de dicha residencia al Ayuntamiento de San Sebastián.

LA JORNADA TAURINA DE AYER

MADRID.—Con media entrada se lidió una novillada de Antonio Marzal, ganadería que debutaba en esta plaza. Aldano, acusó desentramamiento, pero estuvo valiente con el capote y la muleta, logrando lucirse en ocasiones. Mató bien al primero, siendo aplaudido; en el segundo, al colocarle una estocada casi entera, por no dar la salida con la muleta, fué empitonado y lanzado a más de dos metros de altura, cayendo sobre el testuz, saliendo rebotado por las ancas del toro violentamente.

Dolido y medio conmocionado, se levantó, resistiéndose a ser trasladado a la enfermería, hasta que dobló el bicho, pasando entonces a la enfermería, en medio de una atronadora ovación.

El valenciano Chaves II, que debutaba, toró muy de capa, haciéndose con su primero con unos lances muy toreros, por bajo, que arrancaron en su honor una ovación. Con la muleta se apoderó del buey, torándole con gran conocimiento, y en la primera ocasión entró a matar, muy derecho, para agarrar una gran

de éstos don Marcelino Domingo, que al comenzar a hablar fué objeto de una calurosa ovación.

El ministro de Agricultura pronunció su discurso en catalán, diciendo que para él, el acto que se celebraba, era una de las mayores emociones de su vida, por lo que tenía que dar las gracias, en primer lugar, a los comités de los centros hispano-marroquíes, porque han querido esculpir su nombre en mármol.

Terminó expresando su gratitud por el homenaje, y acto seguido las autoridades y los ministros pasaron a la Plaza de la República, donde se procedió al descubrimiento de la placa.

Después se sirvió un banquete, terminado el cual el ministro de Agricultura salió para Barcelona.

Al verificarse el entierro del chófer asesinado, los conductores de autos acuerdan el paro hasta las seis de la tarde y se producen algunos incidentes

MADRID.—Ayer se verificó el acto de entierro del chófer asesinado el viernes último por unos pistoleros.

Al fúnebre acto acudió numerosísimo público, entre el que figuraban, en su mayoría, los conductores de taxis de Madrid.

La Federación de conductores de automóviles de alquiler acordó parar el servicio hasta después de las siete de la tarde, haciéndose saber a todos los compañeros.

En la Plaza de Manuel Becerra se produjeron algunos incidentes, porque algunos taxistas no quisieron abandonar el punto.

Se realizaron diversos actos de sa-

Cardona vencedor de la Vuelta Ciclista a Galicia

VIGO.—Hoy se ha corrido la última etapa de la Vuelta Ciclista a Galicia, en la cual ha vencido Federico Ezquerria. La etapa, que comprendía 120 kilómetros, y era de Pontevedra a Vigo, careció de interés.

Equerra cubrió los 120 kilómetros en 4 h. 36 m. y 40 s.

En segundo lugar entró Alvarez a tres minutos del primero, y a continuación lo hizo Agustín.

La clasificación general es la siguiente:

- 1.º Salvador Cardona. 2.º Bastida. 3.º Ezquerria. 4.º Luciano Montero. 5.º Abundio.

Se han organizado algunos actos en honor de los corredores.

La Asamblea general en Andorra

PERPIGNAN.—En Andorra se ha celebrado una asamblea general, en la que se ha acordado declarar ilegal la sentencia que disuelve el Consejo andorrano.

También se acordó declarar traidores a la patria a todos los ciudadanos de Andorra que se opongan a los acuerdos de esta asamblea.

BARCELONA.—Se lidiaron toros de Coquillas, que resultaron buenos. Marcial estuvo bien en sus dos toros, siendo obsequiado con las orejas de sus enemigos.

Laserna, anduvo toda la tarde voluntarioso, recibiendo aplausos.

Morales, actuó de manera colosal, concediéndosele orejas y rabos, siendo aclamadísimo.

ESCORIAL.—Se lidió ganado de Zaballos, que fué bueno. Almagro estuvo colosal y La Cruz bien.

ARLES (Francia).—Toros de Fuente, que fueron poderosos, encargándose de pasaportarlos Miranda y Salerí Chico, que fueron ovacionados.

TETUAN.—Se lidió ganado de Pacomio Marín, que dió excelente resultado.

Palmeño II tuvo una actuación vulgar, sin dar la nota de valiente, que es la única que suele dar siempre.

Niño de la Alhambra demostró, una vez más, ser un excelente torero. Lanceó a la verónica, parado y templado, y banderilleó superlucientemente. Con la muleta estuvo afortunado.

Agustín Quintana, que debutaba, demostró un gran desconocimiento.

Después de la caída de la dictadura machadista Toma posesión de la presidencia de la República cubana, el señor Céspedes Ortiz

LA HABANA.—Con el ceremonial de costumbre, tomó posesión de la Presidencia de la República, el señor Céspedes Ortiz.

La animación en la capital es grande, no habiendo decrecido el entusiasmo que produjo la caída y huida del dictador Machado.

No se han podido aún comprobar los rumores de que el aeroplano en que éste huyó cayera al mar en las cercanías de la costa de San Lorenzo.

Sin embargo, todavía no se tienen noticias de que Machado haya aterrizado en ninguna parte.

Ayer, la multitud saqueó la casa

del secretario del Tesoro, partidario del caído dictador.

Llegada de acorazados norteamericanos

LA HABANA.—Han llegado a este puerto dos acorazados norteamericanos; otro buque de guerra yanqui se cree que llegará también a la isla, esperándose que se dirija a la ciudad de Manzanillo.

Según informes oficiales, no se trata de una intervención armada norteamericana, sino únicamente de proteger y defender los intereses yanquis en la isla de Cuba.

Propósitos del nuevo presidente

LA HABANA.—En el discurso pronunciado por el señor Céspedes Ortiz, con motivo de la toma de posesión de su cargo de presidente de la República, el nuevo jefe del Estado cubano dijo que deseaba expresar la simpatía del pueblo cubano hacia los Estados Unidos.

Terminó diciendo que todos los compromisos internacionales serán cumplidos.

Disparan contra el Palacio presidencial

LA HABANA.—Después de la toma de posesión del señor Céspedes Ortiz, seis desconocidos que ocupaban un automóvil hicieron varios disparos contra el Palacio presidencial, no resultando ninguna persona herida.

Huye la familia de Machado

LA HABANA.—En el día presidencial, ha huido de La Habana la familia del ex presidente Machado.

Se cree que los familiares del dictador se reunirán con éste en las Bahamas.

Llegada del dictador a las islas Bahamas

BAHAMA.—Procedente de la isla de Andrés, donde pernoctó, llegó a estas islas el ex presidente de Cuba, general Gerardo Machado.

Le acompañaban el general Molinet, el ex secretario del Tesoro, el alcalde de La Habana y su secretario.

Se cree que los propósitos de Machado son embarcarse para Europa en un trasatlántico canadiense que hace escala en las islas.

Las víctimas del movimiento

LA HABANA.—Se calcula que durante los pasados disturbios resultaron muertas cincuenta personas, y más de quinientas heridas, algunas de ellas de gravedad.

La mayoría de las víctimas pertenecían a la cuadrilla de los órdenes del dictador, denominada "La Porra".

Un torero español herido de gravedad

LISBOA.—En la Plaza de toros de Povo se celebró ayer una corrida de toros, en la que tomó parte el novillero español Manuel Manzano, "Manzanito", y en la que resultó cogido de gravedad.

El mencionado diestro sufrió una contusión de la pleura, siendo calificado su estado por los médicos que le asisten, de carácter grave.

Cuando actuaba en la plaza de toros de La Coruña, el novillero Félix Colomo, resultó gravísimamente herido

LA CORUÑA.—En esta plaza de toros se lidiaron ayer seis novillos de Fuentes para los diestros Mariano García, Gitanillo de Triana y Félix Colomo.

La presentación de este último ha existido despertado excepcional interés, bastiéndolo gran expectación.

A la salida de su primer toro, Colomo fué cogido, sin consecuencias; al tratar de levantarse, el toro volvió a cogerle, empitonándole mientras se hallaba en el suelo.

La gravedad de la cogida se pudo apreciar desde los primeros momentos, causando gran emoción en el público.

En brazos de las existencias fué conducido Colomo a la enfermería, donde los médicos le practicaron una cura de urgencia.

El torero presentaba una herida, con tres trayectorias distintas; la primera, en la región inguinal; la segunda, en la pared del vientre, llegando al peritoneo, y la tercera, en el mismo plano, siendo calificado su estado de gravísimo.

Durante toda la noche velaron a la cabecera de la cama del torero herido, sus compañeros de corrida, y por la mañana Colomo fué trasladado, con las debidas precauciones, a un Sanatorio particular.

Otro atracador lynchado en Barcelona

BARCELONA.—A las once de la mañana, en la barrada de Horta, dos individuos atacaron al administrador de fincas Ramón Martínez de treinta y siete años, a quien acompañaba su sobrino Eduardo Torellá, de quince. Al primero le quitaron unas quinientas pesetas que acababa de cobrar y al sobrino, once. Los atracadores fueron vistos por los vecinos en su maniobra, y a los gritos de los atacados los malcantes huyeron, siendo perseguidos por una pareja de la Guardia civil, con la cual se tirotearon. Uno de los guardias consiguió herir a uno de los atracadores, que se llama Ignacio Bienér, el cual tuvo que ser operado en el Hospital de un balazo de pronóstico grave. Por esta causa no ha podido prestar declaración.

El público exigió que el atracador fuese llevado a pie.

No permitieron que llevaran en un coche, para lo cual pincharon los neumáticos.

El público le golpeó y le causó diversas lesiones en diferentes partes del cuerpo.

El presidente del Parlamento catalán, sufre un accidente

BARCELONA.—Cerca de Ampuria, un coche de línea chocó con un automóvil ocupado por el presidente del Parlamento catalán, don José Casanova, y su esposa.

Ambos resultaron con heridas de poca importancia y el chófer está gravemente herido.

Bruno Alonso, en Málaga

MÁLAGA.—En la noche del sábado tuvo lugar un importante mitin sindical, que tenía organizado el Sindicato Metalúrgico de la ciudad andaluza, en el que tomaron parte entre otros oradores, el diputado socialista Bruno Alonso.

El teatro se hallaba ocupado materialmente por la clase obrera, no dándose el menor incidente, no obstante la efervescencia que existía en aquellos instantes entre los obreros andaluces, por el conflicto del puerto de Sevilla.

Bruno Alonso se expresó en términos de entereza sindical, examinando el problema metalúrgico que azota en estos instantes, planteando la lucha en términos como lo hace la U. G. de T., de la quien dice no la falta el espíritu revolucionario, porque presida en sus decisiones el examen sereno de las cosas.

Al terminar Bruno Alonso su discurso, fué muy aplaudido, obsequiándole ayer domingo con una comida, a la que asistieron compañeros afectos a la Casa del Pueblo, saliendo por la tarde a dar otro acto en Ronda.

Continúa el sometimiento de algunas cabillas

RABAT.—Los indígenas pertenecientes a las cabillas insubmisas de Kardux, ante la ofensiva emprendida por las tropas francesas, han procedido a su sometimiento, cesando en aquella zona las hostilidades, y en las que se habían registrado algunas refriegas, con pérdidas entre ambos bandos.

El subsecretario de la Gobernación, hablando con los periodistas, les ha manifestado que la situación en el puerto de Sevilla continúa mejorando

MADRID.—El subsecretario de la Gobernación, señor Esplá, recibió esta mañana a los periodistas, con quienes conversando, les dijo que en Barcelona, a la detención de los atracadores y cómplices del bar Rhin, ocurrido el sábado, y a la detención de los autores del atraco cometido contra un cobrador en la barrada de Sans, se había advertido en el público una reacción para combatir estos atentados, mostrando el señor Esplá su contento por la acción de los ciudadanos que hoy colaboran eficazmente con los trabajos que realizan los agentes policíacos para lograr la detención de estos malhechores.

Manifestó también que en la capital catalana las fuerzas de Policía están recibiendo constantes elogios por la actividad mostrada últimamente para impedir la frecuencia de estos hechos.

El señor Esplá dijo también a los reporteros que mañana era esperado en Madrid el señor Casares Quiroga.

Refiriéndose a la situación en que se encontraba el conflicto del puerto de Sevilla, les dijo que, según noticias que había recibido del gobernador de aquella población, el conflicto, si no en su totalidad, había mejorado notablemente, diciendo que en el día de hoy trabajaban en las operaciones de carga y descarga 472 obreros, ocupados en las faenas de seis vapores y un velero, confiando en que el conflicto quedará totalmente solucionado de un momento a otro y la normalidad en el puerto será absoluta.

Declaraciones del subsecretario de Obras Públicas

SAN SEBASTIAN.—El subsecretario de Obras Públicas, don Teodoro Menéndez, que ha venido a esta capital con motivo de la cesión del Palacio de Miramar, conversando con los periodistas les hizo algunas manifestaciones políticas, diciéndoles que en la semana entrante serán animadas las sesiones de Cortes, en las que se votará el "quorum" solicitado para los créditos con que se han de dotar los nuevos servicios del Ministerio de Instrucción Pública y otras leyes.

Un periodista dijo al señor Menéndez que cierta personalidad que había estado el día anterior en San Sebastián, hablando de la situación política, auguró una crisis para largo plazo.

El señor Menéndez contestó que sin hipérbolo, cree que la cuestión de confianza en el Parlamento y el Gobierno se debe plantear en enero, una vez aprobados los presupuestos y las leyes pendientes, dejando el paso expedito a los demás. Y que los socialistas deben quedar amigos con los republicanos.

RAMÓN CASANELLAS, DETENIDO

BARCELONA.—Ha sido detenido y encarcelado Ramón Casanellas, sin que se sepan las causas de su encarcelamiento.

Probable conflicto entre los tranviarios valencianos y la Empresa

VALENCIA.—El año 1931 los obreros tranviarios y la Empresa firmaron de acuerdo unas Bases de trabajo, que no fueron sometidas a la consideración de los Jurados mixtos. Estas Bases, estima la Empresa que hoy son perjudiciales para la misma, y ha tratado de confeccionar otras nuevas, llevándolas a los Jurados mixtos sin antes haber consultado con los obreros.

Los tranviarios, indignados por considerar que las nuevas Bases son lesivas para ellos, han hecho constar su disgusto y han amenazado incluso con declarar la huelga si no se respeta el contenido de las Bases primitivas, o en el caso contrario, se redacten otras de acuerdo con ellos.

Renace la tranquilidad en Cuba

LA HABANA.—Después de los sangrientos sucesos ocurridos en esta capital en los últimos días, ha renacido la tranquilidad.

Las calles están ocupadas por fuerzas del Ejército, que continuamente son acimadas por el pueblo.

Por noticias que se reciben, parece que los Estados Unidos reconocen hoy mismo el nuevo Gobierno formado por el presidente interino, señor Céspedes.

Continúa el sometimiento de algunas cabillas

RABAT.—Los indígenas pertenecientes a las cabillas insubmisas de Kardux, ante la ofensiva emprendida por las tropas francesas, han procedido a su sometimiento, cesando en aquella zona las hostilidades, y en las que se habían registrado algunas refriegas, con pérdidas entre ambos bandos.

El subsecretario de la Gobernación, hablando con los periodistas, les ha manifestado que la situación en el puerto de Sevilla continúa mejorando

MADRID.—El subsecretario de la Gobernación, señor Esplá, recibió esta mañana a los periodistas, con quienes conversando, les dijo que en Barcelona, a la detención de los atracadores y cómplices del bar Rhin, ocurrido el sábado, y a la detención de los autores del atraco cometido contra un cobrador en la barrada de Sans, se había advertido en el público una reacción para combatir estos atentados, mostrando el señor Esplá su contento por la acción de los ciudadanos que hoy colaboran eficazmente con los trabajos que realizan los agentes policíacos para lograr la detención de estos malhechores.

Manifestó también que en la capital catalana las fuerzas de Policía están recibiendo constantes elogios por la actividad mostrada últimamente para impedir la frecuencia de estos hechos.

El señor Esplá dijo también a los reporteros que mañana era esperado en Madrid el señor Casares Quiroga.

Refiriéndose a la situación en que se encontraba el conflicto del puerto de Sevilla, les dijo que, según noticias que había recibido del gobernador de aquella población, el conflicto, si no en su totalidad, había mejorado notablemente, diciendo que en el día de hoy trabajaban en las operaciones de carga y descarga 472 obreros, ocupados en las faenas de seis vapores y un velero, confiando en que el conflicto quedará totalmente solucionado de un momento a otro y la normalidad en el puerto será absoluta.

Barcelona

BARCELONA.—A las once de la mañana, en la barrada de Horta, dos individuos atacaron al administrador de fincas Ramón Martínez de treinta y siete años, a quien acompañaba su sobrino Eduardo Torellá, de quince. Al primero le quitaron unas quinientas pesetas que acababa de cobrar y al sobrino, once. Los atracadores fueron vistos por los vecinos en su maniobra, y a los gritos de los atacados los malcantes huyeron, siendo perseguidos por una pareja de la Guardia civil, con la cual se tirotearon. Uno de los guardias consiguió herir a uno de los atracadores, que se llama Ignacio Bienér, el cual tuvo que ser operado en el Hospital de un balazo de pronóstico grave. Por esta causa no ha podido prestar declaración.

El público exigió que el atracador fuese llevado a pie.

No permitieron que llevaran en un coche, para lo cual pincharon los neumáticos.

El público le golpeó y le causó diversas lesiones en diferentes partes del cuerpo.

El presidente del Parlamento catalán, sufre un accidente

BARCELONA.—Cerca de Ampuria, un coche de línea chocó con un automóvil ocupado por el presidente del Parlamento catalán, don José Casanova, y su esposa.

Ambos resultaron con heridas de poca importancia y el chófer está gravemente herido.

Bruno Alonso, en Málaga

MÁLAGA.—En la noche del sábado tuvo lugar un importante mitin sindical, que tenía organizado el Sindicato Metalúrgico de la ciudad andaluza, en el que tomaron parte entre otros oradores, el diputado socialista Bruno Alonso.

El teatro se hallaba ocupado materialmente por la clase obrera, no dándose el menor incidente, no obstante la efervescencia que existía en aquellos instantes entre los obreros andaluces, por el conflicto del puerto de Sevilla.

Bruno Alonso se expresó en términos de entereza sindical, examinando el problema metalúrgico que azota en estos instantes, planteando la lucha en términos como lo hace la U. G. de T., de la quien dice no la falta el espíritu revolucionario, porque presida en sus decisiones el examen sereno de las cosas.

Al terminar Bruno Alonso su discurso, fué muy aplaudido, obsequiándole ayer domingo con una comida, a la que asistieron compañeros afectos a la Casa del Pueblo, saliendo por la tarde a dar otro acto en Ronda.

Continúa el sometimiento de algunas cabillas

RABAT.—Los indígenas pertenecientes a las cabillas insubmisas de Kardux, ante la ofensiva emprendida por las tropas francesas, han procedido a su sometimiento, cesando en aquella zona las hostilidades, y en las que se habían registrado algunas refriegas, con pérdidas entre ambos bandos.

El subsecretario de la Gobernación, hablando con los periodistas, les ha manifestado que la situación en el puerto de Sevilla continúa mejorando

MADRID.—El subsecretario de la Gobernación, señor Esplá, recibió esta mañana a los periodistas, con quienes conversando, les dijo que en Barcelona, a la detención de los atracadores y cómplices del bar Rhin, ocurrido el sábado, y a la detención de los autores del atraco cometido contra un cobrador en la barrada de Sans, se había advertido en el público una reacción para combatir estos atentados, mostrando el señor Esplá su contento por la acción de los ciudadanos que hoy colaboran eficazmente con los trabajos que realizan los agentes policíacos para lograr la detención de estos malhechores.

Manifestó también que en la capital catalana las fuerzas de Policía están recibiendo constantes elogios por la actividad mostrada últimamente para impedir la frecuencia de estos hechos.

El señor Esplá dijo también a los reporteros que mañana era esperado en Madrid el señor Casares Quiroga.

Refiriéndose a la situación en que se encontraba el conflicto del puerto de Sevilla, les dijo que, según noticias que había recibido del gobernador de aquella población, el conflicto, si no en su totalidad, había mejorado notablemente, diciendo que en el día de hoy trabajaban en las operaciones de carga y descarga 472 obreros, ocupados en las faenas de seis vapores y un velero, confiando en que el conflicto quedará totalmente solucionado de un momento a otro y la normalidad en el puerto será absoluta.

Declaraciones del subsecretario de Obras Públicas

SAN SEBASTIAN.—El subsecretario de Obras Públicas, don Teodoro Menéndez, que ha venido a esta capital con motivo de la cesión del Palacio de Miramar, conversando con los periodistas les hizo algunas manifestaciones políticas, diciéndoles que en la semana entrante serán animadas las sesiones de Cortes, en las que se votará el "quorum" solicitado para los créditos con que se han de dotar los nuevos servicios del Ministerio de Instrucción Pública y otras leyes.

Un periodista dijo al señor Menéndez que cierta personalidad que había estado el día anterior en San Sebastián, hablando de la situación política, auguró una crisis para largo plazo.

El señor Menéndez contestó que sin hipérbolo, cree que la cuestión de confianza en el Parlamento y el Gobierno se debe plantear en enero, una vez aprobados los presupuestos y las leyes pendientes, dejando el paso expedito a los demás. Y que los socialistas deben quedar amigos con los republicanos.

RAMÓN CASANELLAS, DETENIDO

BARCELONA.—Ha sido detenido y encarcelado Ramón Casanellas, sin que se sepan las causas de su encarcelamiento.

Probable conflicto entre los tranviarios valencianos y la Empresa

VALENCIA.—El año 1931 los obreros tranviarios y la Empresa firmaron de acuerdo unas Bases de trabajo, que no fueron sometidas a la consideración de los Jurados mixtos. Estas Bases, estima la Empresa que hoy son perjudiciales para la misma, y ha tratado de confeccionar otras nuevas, llevándolas a los Jurados mixtos sin antes haber consultado con los obreros.

Los tranviarios, indignados por considerar que las nuevas Bases son lesivas para ellos, han hecho constar su disgusto y han amenazado incluso con declarar la huelga si no se respeta el contenido de las Bases primitivas, o en el caso contrario, se redacten otras de acuerdo con ellos.

Renace la tranquilidad en Cuba

LA HABANA.—Después de los sangrientos sucesos ocurridos en esta capital en los últimos días, ha renacido la tranquilidad.

Las calles están ocupadas por fuerzas del Ejército, que continuamente son acimadas por el pueblo.

Por noticias que se reciben, parece que los Estados Unidos reconocen hoy mismo el nuevo Gobierno formado por el presidente interino, señor Céspedes.

Continúa el sometimiento de algunas cabillas

RABAT.—Los indígenas pertenecientes a las cabillas insubmisas de Kardux, ante la ofensiva emprendida por las tropas francesas, han procedido a su sometimiento, cesando en aquella zona las hostilidades, y en las que se habían registrado algunas refriegas, con pérdidas entre ambos bandos.

El subsecretario de la Gobernación, hablando con los periodistas, les ha manifestado que la situación en el puerto de Sevilla continúa mejorando

MADRID.—El subsecretario de la Gobernación, señor Esplá, recibió esta mañana a los periodistas, con quienes conversando, les dijo que en Barcelona, a la detención de los atracadores y cómplices del bar Rhin, ocurrido el sábado, y a la detención de los autores del atraco cometido contra un cobrador en la barrada de Sans, se había advertido en el público una reacción para combatir estos atentados, mostrando el señor Esplá su contento por la acción de los ciudadanos que hoy colaboran eficazmente con los trabajos que realizan los agentes policíacos para lograr la detención de estos malhechores.

Manifestó también que en la capital catalana las fuerzas de Policía están recibiendo constantes elogios por la actividad mostrada últimamente para impedir la frecuencia de estos hechos.

El señor Esplá dijo también a los reporteros que mañana era esperado en Madrid el señor Casares Quiroga.

Refiriéndose a la situación en que se encontraba el conflicto del puerto de Sevilla, les dijo que, según noticias que había recibido del gobernador de aquella población, el conflicto, si no en su totalidad, había mejorado notablemente, diciendo que en el día de hoy trabajaban en las operaciones de carga y descarga 472 obreros, ocupados en las faenas de seis vapores y un velero, confiando en que el conflicto quedará totalmente solucionado de un momento a otro y la normalidad en el puerto será absoluta.

CIRCO FEIJÓO HOY. LUNES ACTUACION DE LOS Coros Montañeses 7,30 tarde y 10,45 noche Vean el Sabor de la Tierra y Circo Precios corrientes Mañana, 3 funciones: 5, 7,30 y 10,45 La infantil, 5 tarde, con regalos de juguetes

Garage PUERTOCHICO CALDERÓN, 25 Manuel Fernández CLÍNICA DENTAL Francisco Villar Médico dentista Travesía de San Emeterio, 1, 1.º PUERTOCHICO